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Zasedanje namestnikov zunanjih ministrov

jugoslovanska spomenica
Češkoslovaška in Avstrija bnsta 
prijateljski uredili svojo mejo

> .•SKVi,": *’ '

za centralizirano NemčijoZSSR

SOVJETSKO STALISCE
Namestnik sovjetskega zunanje

ga ministra pri razgovorih o nem
ški mirovni pogodbi je predložil 
spomenico, ki vsebuje stališče So
vjetske zveze o nemški pogodbi. 

Dopisniki pravijo, da Sovjet
ska Zveza nasprotuje ameriškemu 
predlogu, naj bi izdelali statut 
za Nemčijo m predlaga, naj bi 
sestavili' osrednjo nemško vlado, 
da bi ta podpisala mirovno po
godbo.
Izvedeli so tudi, da Sovjetska 

zveza predlaga konferenco vseh 
držav, ki so joile v vojni z Nem
čijo. Na tej konferenci naj bi do
pustili tudi osrednji, nemški vladi, 
da bi povtdala svoje stališče. Do
končno besedilo pogodbe naj bi na
to stopilo v veljavo, ko ga bodo 
ratificirali Nemci in zavezniške 
vlade.

Reuter poroča iz Pariza, da v 
tamkajšnjih uradnih krogih sovjet-

LONDON, 29. januarja — Češkoslovaški delegat dr. Karl Lisicky 
Je namestnikom štirih zunanjih ministrov izrazil zeljo češkoslovaške 
vlade, da se želi prijateljski in neposredno pogajati z avstrijsko vla
do glede manjših obmejnih ureditev med obema državama. Lisicky Je 
dejal, da ima češkoslovaška vlada glede na položaj Češkoslovaške v 
Srednji Evropi m glede njenih in*»ušenj zaradi Anschlussa življenj
ski interes nad obstankom svob°dne, neodvisne in demokratsko 
Avstrije.
«Ceškoslovaška — .je nadaljeval 

LiSicky — se popolnoma pridružuje 
vsem pogojem, ki Jih zastopniki 
velesil nameravajo vnesti v osnu
tek mirovne pogodbe z namenom, 
da ustvari in ščiti neodvisnost no
ve avstrijske republike. To se na
naša na popolno čiščenje v upravi 
in avstrijskem gospodarstvu vseh 
nacističnih elementov ter odobritev 
vseh ukrepov za preprečitev proni
canja in prepoved izražanja in raz
širjanja ■ nacističnih in fašističnih 
teorij v bodoče.

'«V primeru vzpostavitve neodvi
sne Avstrije namerava češkoslova
ška vlada , urediti z neposrednimi 
in prijateljskimi pogajanji z av
strijsko vlado nekatere manjše te
ritorialne ureditve na avstrijsko- 
češkoslovaški meji. Te ureditve so 
se s časom pokazale potrebne ter 
je njih ureditev v medsebojno ko
rist za gospodarski razvoj.»

Lisicky je nato podrobno razložil 
te primere namestnikom ter za
prosil, naj bi izglede za ugodno re
šitev s pomočjo neposrednih poga
janj med češkoslovaško in avstrij
sko vlado podprli namestniki z 
neposredno izjavo na obe strani, 
po kateri naj ne bi imeli nikakih 
ugovorov za taka pogajanja ter da bi 
z naklonjenostjo sprejeli neposred
ni sporazum med obema vladama.

«Ce nam bo uspelo, kot upamo, 
došeči zadovoljiv app:3?.un: ZtL obe 
strani — je zaključil Lisicky — ne 
bo potrebno, da bi se namestniki 
zunanjih ministrov sami bavili s 
temi podrobnimi vprašanji.))

Francoski delegat Couve de Mur- 
ville je vprašal češkoslovaškega za
stopnika, če meni, da so možnosti 
za dosego sporazuma z Avstrijo o 
manjših teritorialnih ureditvah mej 
s pomočjo neposrednih sporazu
mov, kot so to predložili v češkoslo
vaški spomenici.

Lisicky je odgovoril, da je po 
njegovem mnenju precej upanja za 
uspeh, posebno če se bodo namest
niki izjavili za ta1 način ureditve.

Ameriški delegat general Mark 
Clark, ki je predsedoval,, je vpra
šal, če Češkoslovaška kot obmejna 
država, ki ima življenjski interes 
nad usodo Avstrije, želi, da bi mi
rovna pogodba vsebovala klavzulo 
za jamstvo, s katerim bi se Češko
slovaška sama kot druge pridruže
ne sile izjavile sporazume za neod
visnost in ozemeljsko nedotakljivost 
Avstrije f ,

Lisicky je odgovoril, da bi bil 
koristen vsak ukrep, ki bi imel na
men preprečiti novo spojitev med 
Nemčijo in Avstrijo. Izjavil je, da 
ne želi prekoračiti mej izjave če
škoslovaške vlade, po kateri bi šli 
češkoslovaški ■ delegati preko mej 
svoje pristojnosti, če bi se vmešavali 
v nalogo namestnikov ter stavili 
stvarne predloge glede načina za 
izvedbo določil, ki prepovedujejo 
«Anschluss».

Namestniki so nato razpravljali 
o obliki poslanice, ki naj bi jo 
poslali zavezniškemu svetu na Du
naj, s katero bi predvsem zaprosili 
podatke o razpustitvi vojaških edi- 
nic ter demilitarizaciji Avstrije, ka
kor tudi o omejitvi vojnega poten- 
cijaia. Nadalje o beguncih, njiho
vem številu, njihovi narodnosti, 
sredstvih za pomoč, možnosti za 
njihovo prilagoditev ali repatria
cijo ter o drugih vprašanjih, ki 
zadevaje begunce.

General Clark je predložil Osnut
ke brzojavk glede obeh vprašanj.
Po razpravljanju* \> besedilu brzo
javk so besedilo z majhnimi spre
membami odobrili.

Te brzojavke so poslali vsakemu 
posameznemu namestniku zastop
nika zadevnih vlad v zavezniški 
komisiji i-a Dunaj.

V teh brzojavkah zahtevajo ra
zen podatkov tudi predloge zavez
niškega sveta. Ob tej priliki se Je 
razvila debata, ker Je sovjetski de
legat vztrajal, naj bi priključili tu
di zahtevo po predlogih, medtem 
ko je britanski delegat lord Hood 
glede tega ugovarjal.

Končno so se vendar sporazu
meli, da bi bilo koristno razjasniti 
p01°žaj z odkritim i-azpravljanjem 
0 vprašanjih' na Dunaju ter s 
P1 Vložitvijo, predlogov, s strani za- 
vezni^e komisije.

Bel8iJa je hotela predložiti svoje 
mnenje 0 Avstriji prihodnji teden, 
toda še niso določili točnega da
tuma.

ski predlog ni dobrošel, ker se kri
ža s predlogom nedavne francoske 
note, ki se zavzema za decentralizi 
rano Nemčijo.

POLJSKO STALISCE
Stališče poljske vlade glede nem

škega vprašanja se opira v terito
rialnem, političnem in gospodar
skem oziru na poljsko tolmačenje 
o varnosti Poljske. Dejansko po
meni to formalno in dokončno 
potrditev poljskih zahodnih meja, 
kakor so jih določili v Potsdamu, 
ter dolgotrajno nadzorstvo velesil 
nad Nemčijo, tako da dovršijo ra
zorožitev, demilitarizacijo in dena- 
cifikacijo Nemčije!

V političnem oziru Je Poljska 
obenem s Sovjetsko zvezo mišlje
nja, da je treba iztrebiti pruski 
duh m preprečiti, da bi spet oži
vel imperializem. Poljaki menijo, 
da je pruski duh posebna vrsta 
buržujskega militarizma, ki vse
buje večni «junkerski» duh na
padalnega zavojevanja in ideolo
gijo, ki Je izražena z geslom 
«težnja proti vzhodu» (Drang 
nach Osten). Ta ideologija je po 
mnenju Poljakov sicer razširjena 
po vsej Nemčiji, v svojem bistvu 
pa Je vendarle pruska. Poljaki 
pravijo, da prav zaradi toga za
htevajo uničenje vsakih ostan
kov Prusije, četudi bi šlo samo 
za okrnjene upravne ndinice.

ZAVEZNIKI
SKUŠAJO PREPREČITI 

AVTOMOBILSKE NESREČE
Rim, 29. januarja 

Poročevalec glavnega stana za
vezniških oboroženih sil je izjavil 
Reuterejevemu dopisniku na vpra
šanje o pogostih avtomobilskih 
nesrečah zavezniških šoferjev, da 
delajo zavezniške oblasti na tem, 
da bi zmanjšale število nesreč. Iz
dali so v„ ta namen različne ukre
pe; o vsakem primeru nfšreče pa 
izvedejo točno preiskavo, če do- 
ženejo krivdo šoferja, ga primerno 
kaznujejo.

Poročevalec je dodal, da so za
vezniški vojaki v Italiji po večini 
mladi in neizkušeni. Večje število 
zavezniških avtomobilov v Italiji 
je last italijanskih civilistov, usta
nove UNRRA in drugih ustanov. 
Prometni pogoji v Italiji niso naj- 
povoljmejši; kmetski vozovi so n. 
pr. ponoči zelo slabo ali popolnoma 
nerazsvetljeni. Ceste so ozke, pešci 
pa tudi rajši hodijo po cesti name
sto po pločnikih.

LORD WOOLTON
dolgoletni angleški minister in tre(■ 
tji voditelj, za Churchillom in Ede- 

nom, konservativne stranke

TRUMAN KRALJU GUSTAVU
Wash;ngton, 29. januarja 

Predsednik Truman je poslal so- 
žalno brzojavko švedskemu kralju 
Gustavu ob smrti princa Gustava 
Adolfa, ki se je ponesrečil z leta
lom.

KONČNI PODATKI 
O POLJSKIH VOLITVAH

Varšava, 29. januarja 
Zadnja poročila o poljskih volit

vah pravijo, da je vladni blck dobil 
394 sedežev. Mi kolajczykova kmet
ska stranka 28, delavska stranka 
12, disidentska kmetska stranki 1 
In neodvisna katoliška stranka 
3 sedeže.

Cena 5 lir

BRITANSKI ZASTOPNIK
ZAHTEVAL OD SOEOLOV- 
SKEGA, NAJ RAZLOZI 

SVOJE KRITIKE
Lonodn, 29. januarja 

Na seji zavezniškega koordina
cijskega odbora v Berlinu je bri
tanski zastopnik zahteval od so
vjetskega poveljnika v Nemčiji 
maršala Sokolovskiga, naj razloži 
svoje nedavne kritike proti Brita
niji in Ameriki. Maršal Sokolovski 
je trdil da sta Britanija in Ameri
ka predložili, naj bi vsaka zasedbe
na sila izdelala ločeno poročilo na
mesto skupnega poročila o Nemčiji, 
ki ga morajo predložiti zunanjim 
ministrom, ko se bodo sestali v 
Moskvi.

Diplomatski dopisnik britanske 
radijske družbe pravi, da so v Lon
donu urhdno izjavili, da je ^bila 
Britan-ja vedno za skupno poročilo. 
Pač pa je bila Sovjetska zveza tista, 
ki je zahtevala izjemo, da bi dala 
potrebne Informacij^ o svojem 
podeočju.
Severnoameriški vojaški guverner 

v Nemčij general Clay je rekel, da 
je Amerika pripravljena dati vse 
informacije. Vendar pa morajo biti 
te informacije vsestranske, to je, 
morajo jih dati vse zasedbene 
države.

TRST, sreda 29. januarja 1947

UREONISTVO: Via S. Pellicc 8 - Telefon št. 93854 In 7308

OGLASI: Cena za milimeter višine s r na ena kolona), trgovski 
L>. 15. mrtvaški L. 30 (osmrtnice L. 60), objave L. 10, finančni in 
pravni oglasi L. 25. V vsebini Usta (tekstni oglasi) L. 25. Davek ni 
vštet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno; U. P. L. Trst, 

ul. 3Uv Pellico št. 4. teL 940--.
Cena posamezna številke I, 5 (zaostale L. 10). Rokopisov ne vračamo.

Stalinov predlog ta
novo pogodbo med Anglijo in ZSSR

LONDON, 29. januarja — Britansko zunanje ministrstvo te še ni 
odločilo, kako naj bi sprejelo predlog maršala Stalina za novo an- 
glo-sovjetsko pogodbo. Ntkakega dvoma ni, da bodo vprašali sovjetska 
vlado, kaj maršal Stalin razume pod pojmom «pridržki» v sedanji 
pogodbi. Celo vprašanje je povezano z drugimi mednarodnimi vpra
šanji, katerih se bo treba zdaj lotih- Ker bo anglo-sovjetski sporazum 
ostal temeljni kamen britanske zunanje politike, je nujno potrebna 
nadaljnja pojasnitev izjave maršala Stalina, ki je zanimiva, vendar 
se nejasna.
Stalni sovjetski napadi, ki so'na. 

perjeni proti odloč.tvi Anglo-Ame
ričanov, da uvedejo enako oboro
žitev, napravljajo sovjetsko politi
ko še bolj nejasno. Ze nekaj časa 
.je ta anglo-amer;ska odločitev tar
ča sovjetskih propagandistov in 
verjetno tudi sovjetske politike.

čeprav Sovjetska zveza v načelu 
napada to odločitev Velike Brita
nije in Združenih držav glede poe
notenja oborožitve, so vendar v 
veljavi dogovori med Sovjetsko zve
zo na eni strani ter Poljsko, Češko
slovaško in Jugoslavijo na drugi 
strani, za poenotenje oborožitve in 
izvežbanje moštva po vzorcu Rdeče 
armade, kakor tudi za izmenjavo 
častnikov glavn.h stanov, ces da 
grozi nov nemški napad.

Iiigoslovanslie zahteve
Jugoslavija je včeraj predložila 

namestnikom svoj memorandum o 
Nemčiji, ki pravi:

«Dolga doba zavezniške zasedbe 
in nadzorstva je izhodna točka sa 
rešitev vprašanja povojne Nemčije.

«Zasedben» oblasti morajo imeti 
eno, skupno politiko. Ta skupna po
litika mora temeljiti na gospodar
ski enotnosti Nemčije v smislu pots
damskih sklepov. Zlasti na gospo
darskem poprišču je skupna politi
ka pogoj za uspešno denaciflkaeijo. 
čistka nacistov iz nemškega gospo 
darstva, s katero je tesno povezano 
uničenje gospodarskega temelja 
nemškega imperializma in napadal, 
nosti; odprava kartelov, trusitov in. 
drugih‘monopolističnih združenj ter 
likvidacija obširnih veleposestev kot 
gospodarskega temelja junkerjev.

«V vprašanju politične enotnosti 
Nemčije imajo zavezniki nalogo, da 
vzpostavijo skupno politično in go
spodarsko nadzorstvo ter postopo
ma pritegnejo nemško ljudstvo k 
državni upravi s tem, da uvedejo 
samovlado na nižji stopnji.))

Memorandum zagovarja likvi
dacijo Prusije ter pravi: ((Glavni 
udareo proti pruski tradiciji Je 
uničenje nemškega Bcspodstva 
nad poljskimi ozemlji vzhodno 
od Odre in Najse.n Poleg Podpo
re, ki Jo deje memorandum polj
skim ozemeljskim zahtevam, iz
javlja, da so češkoslovaške zahte
ve po popravi meje ((upravičene 
iz varnostnih razlogov.«
Glede vprašanja nemških manjšin 

v vzhodni in jugovzhodni Evropi — 
«ki jih. je treba vključiti v točko o 
likvidaciji nemške napadalnosti« — 
zahteva memorandum, da bf morate 
100 tiso? Nemcev, ki so že v Jugo
slaviji, prevzeti Nemčija. Tovrsten 
sklep bi bil v skladu s potsdamsko 
določbo o nemških manjšinah v Ce- 
školovaški, Poljski in Madžarski. 

((Jugoslovanska vlada — nadalju

Ameriška obsodba 
polj škili volitev

VVASHINGTON, 29. januarja. — Ameriško zunanje mi
nistrstvo je včeraj dalo izjavo, da poljska vlada ni izvedla 
jamstev, ki jih je dala v Jalti in Potsdamu, v zvezi s poljski
mi volitvami 19. januarja. Obtožilo je poljsko vlado «ustraho- 
vanja in nasilstevo proti lojalnim demokratskim elementom. 
Besedilo poročila zunanjega ministrstva je sledeče:

19. januarja so~6ile na Poljskem

je memorandum — simpatično gle. 
da na zahteve francoskega ljudstva, 
ki je trikrat v 80 letih postal žrtev 
nemške napadalnosti. Poleg tega pa 
bo dala svojo podporo pravičnim 
zahtevam drugih zahodnih sosedov 
Nemčije.

((Jugoslovanske zahteve glede re
paracij vključujejo sledeče:

1) Obseg industrije, ki spada pod 
reparacije, Je treba takoj določiti.

2) Izročanje celotnih nemških to
varn je, treba začeti takoj.

3) Primeren del nemške trgovin
ske mornarice m odgovarjajoči del 
rečnega brodovja je reba vključiti 
v reparacije.

4) Ustanoviti je treba preiskoval
no komisijo, ki bo preučila, likvida
cijo nemških imetij v nevtralnih 
državah.

5) Nemško imovino v zahodnih 
zasedbenih področjih Avstrije, je 
treba vključiti v reparacije.

6) Nujne zahteve glede repara
cij je-treba v smislu pariškega spo
razuma glede reparacij izplačati iz 
tekoče nemške proizvodnje.
‘ 7) Stvari, ki so jih Nemci zaple- 
nili, je treba čimprej vrniti.« .

Dr. Mladen Ivekovič, ki je pred
ložil jugoslovanski memorandum, je 
izjavil, da kljub deklaraciji glede 
reparacij «programa za vojno od
škodnino dejansko Še niso začeli 
izvajati.«

Di-. ivekovič je nadalje dejal: 
((Zasedbene oblasti v zahodni Nem
čiji zavlačujejo, da bi dale na raz
polago za rcparacijske namene ce
lo t-iste demontirane industrijske 
predmete, katere je že določila za
vezniška nadzorstvena komisija v 
Berlinu. Dosedanje nakazane repa
racije ne predstavljajo niti 1% ce
lotne vrednosti, ki jo mori dobiti 
18 članov Združenih narodov. Jugo
slavija je težko udarjena s takšnim 
izvajanjem reparacijskega progra
ma.«

sploSne volitve, katerih kontne izi
de bodo v kratkem objavili. Ameri
ška vlada je skrbno zasledovala 
razvoj dogodkov v skladu z ob
veznostmi, ki jih je sprejela v Jalti 
in Potsdahiu.. Ob SteMnih primerih 
je izrazila svojo zaskrbljenost nad 
dogodki na Poljskem ki so vedno 
bolj kazali da volitve ne bodo po
tekale na način, ki bi dovalieval 
svobodni izraz volje poljskega ljud
stva.

Dne 19. avgusta in 22. novembra 
191,6 je ameriška vlada poslala polj
ski začasni vladi formalni noti o 
gornjem vprašanju. Dne 5. januarja 
je ameriška vlada opozorila na 
pololaj na Poljskem britansko in 
sovjetsko vlado. Izrazila je upanje, 
da se bosta imenovani vladi pri
družili. stališču, Združenih držav in 
storili primerne korake pri polj-

Domneve o vzrokih
nesreč z letali „Dakota“

MANCHESTER, 29. januarja. — Posebno pozornost 
posvečajo zdaj vprašanju najvišje obtežitve, ki je dovoljena 
letalom rDouglas Dakota*, ki imajo britansko dovolilnico za 
polete. Ugotavljajo, da je mogel biti vzrok zadnjih nesreč 
čezmerni tovor. Vendar preučevanje vrste nesreč, ki so se do
godile v zadnjem času, ne odpira te teorije. Britanskim letalom 
*Dakota» so dovolili polete z višjim tovorom kot ameriškim ter 
je verjetno tudi res, da bi bilo treba zmanjšati tovor, 

dopisnike

PROCES V SKOPLJU
PROTI ARNAVTSKIM TE
RORISTOM IN UPORNIKOM

Skoplje, 29. januarja 
V Skoplju so jugoslovanske ljud

ske oblasti začsle prc-ces proti te
roristični ci-ganizaciji »Nacionale 
Skiptar Demokratik«, (narodni ar- 
navtski demokrati), zaradi name
ravana vstaje proti jugoslovan- 
sk m in albanskim ljudskim obla
stem.

Azem Idrlz Morani, bivši učitelj 
in eden izmed glavnih obtožencev, 
je končno priznal, da se čuti kri
vega in da jugoslovanske ljudske 
oblasti niso izvajale pri zasliševanju 
nad njim prav nobenega pritiska.1

ski začasni vladi. Ta predlog je 
sovjetska vlada zavrnila.

Dne 9. januarja je ameriška vla
da izročila novo noto poljski zor 
časni vladi. Nota je med drugim 
navedla, da je le majhno upanje, 
da bodo poljske volitve v skladu z 
določbami potsdamskega sporazu
ma, če ne bo nasilno delovanje za
časne vlade takoj prenehalo. Bri
tanska vlada je tudi pri poljski i(V 

' časni vladi protestirala • zarodi 
krčitve jamstev glede voliteJf.

Poročila — ki jih. je zunanje mi
nistrstvo prejelo od ameriškega 
veleposlaništva, na Poljskem v času 
tik pred volitvami in tudi kesneje 
in ki temeljijo na opazovanjih 
ameriških uradnikov, ki so obiska
li Številna poljska votivna sredlSča 
— pbtrjujejo bojazen, ki jo je iz
razila amcriSka vlada, da volitve 
ne bodo svobodne. Ta poročila Se 
podkrepljujejo brzojavke tujih do
pisnikov iz Poljske.

Jasno Je, da se poljska začasna 
vlada ni omejila na zatiranje ta
ko imenovanih ((podtalnih orga
nizacij«, marveč Je z obširnimi 
ukrepi Izvajala pritisk in nasilja 
proti demokratskim elementom, 
ki so bili lojalni do Poljske, če
prav niso b:l( pristaši vladnega

bldka. Zaradi tega Je ameriška 
vlada mnenja, da določbe Jaltske
ga In potsdamskega sporazuma 
niso bile izpolnjene.

Ameriška vlada je jasno izja
vila, da se ne namerava vmeša
vati v poljske notranje zadeve. 
Zaradi odgovornosti, kj Jo Zdru
ženim državam nalaga dejstvo, 
da so ena izmed glavnih sil, ki 
so osvobodile evropske države 
nacistične okupacije, so Združene 
države skupno z Veliko Britani
jo in Sovjetsko zvezo prevzele 
jamstvo, da bodo trpečemu polj
skemu ljudstvu zagotovile mož
nost, da sl izbere vlado po svojih 
željah. V zvezi s t^m j« ameriška 
vlada pristal« na sklepe glede 
Poljske konferenci v Jalti ter 
med drugim na določbo, s katero 
te priznala poljsko začasno vlado 
narodne enotnosti.
Ti sklepi glede Poljske, ki jih 

je poljska začasna vlada v celoti 
sprejela, predstavljajo del sporazu
mov med Zdni2cnimi državami, 
Veliko Britanijo in Sovjetsko zve 
zo. Združene države so mnenja, da 
poljska začasna vlada ni izvedla 
svojih svečanih jamstev.

AmeriSka vlada se odločno• na
merami Se nadalje zanimati za do
brobit poljskega ljudstva. Pridržuje 
si polno svobodo, da zavzame 
bodočnosti svoje stališče do poljske 

■ vlade. Se nadalje se bo zanimala za 
razvoj dogodkiv na Poljskem preko 
svoje diplomatske misije v V ar Savi.

POLJSKA AMNESTIJA
Varšava, 29.' januarja 

Komunistični podpredsednik polj
ske vlado Gomolka je na zboro
vanju ob zmag: pri volitvah izjavil, 
da poljska vlada razpravlja o am
nestiji za «t:ste, ki bi. radi zapusti- 

podtalno gibanje in delali za 
Poljsko«.

Tukajšnji politični opazovalci vi
dijo nadaljnji znak za to zadržanje 

dejstvu, da javni tožilec ni zahte
val smrtne obsodbe na razpravi pro
ti polkovniku Janu Rzepeckiju,

PETER KAPICA
BAJE GRADI ATOMSKO 

TOVARNO V SIBIRIJI
London, 29. januarja 

Odstopivši predsednik združene
ga kongresnega odbora za atomsko 
s.lo. senator Mac Mahon je sinoči 
v Washingtonu kritiziral Sovjetsko 
zvezo, ker vztraja pr. ohranitvi ve
ta glede kaznovanja vsakršne kr
šitve pogodbe o atomski sili.

Omenil je sovjetsko poročilo, da 
Je bil največji sovjetski znanstve
nik Kapitza pregnan v Sibirijo in 
je rekel: ((Najverjetnejša razlaga za 
to pa je, da Kapitza zdaj gradi ka. 
ko atomsko tovarno za Uralom. 
Seveda tega ne morem dokazati, 
ker tega ne vem in med nami tega 
nihče ne ve. Tega namreč ni na 
noben način mogoče izvedeti.«

Britanski m francoski odnošaji 
s Sovjetsko zvezo so med seboj 
tesno povezani, čeprav odnmaji 
med Veliko Britanijo in FrnJp.jo 
niso od njih odvisni. Čeravno b. bi
lo morda priporočljivo, da bi razgo
vori Velike Britanije s Sovjetsko 
zvezo ;n Francijo potekali istočasno, 
vendar ni nikake ovire, da ne b> 
takoj začeli z anglo-francoskmi 
pogajanji, seveda pod pogojem, da 
je nova francoska vlada s tem za
dovoljna.

Na splošno rečeno se bo Fran
cija najbrže zavzemala za pospeši
tev razgovorov o zvezi med Veliko 
Britanijo in Francijo. '

Moskovski dopisnik londonskega 
((Timesa« je sporočil, da- je pomen 
anglo-sovjetske pogodbe odvisen od 
jasnosti njenih obveznosti do Nem. 
cijc, tako da Nemčija ne bo mogla 
več voditi vojne na eni sami 
evropski fronti, in. da bodo vsi nje
ni poizkusi razdel.ti Evropo obso
jeni na propad. Ce bo zagotovljeno 
izvajanje angleške-sovjetske pogod
be. ne bo mogla Nemčija upati, da 
bo imela sredstva za preprečevanje 
dela Združenih narodov.

S tega stališča so potrebne neka
tere revizije, da se medsebojna po
vezanost poveča.

V Moskvi pravijo, da člena 3 m 
1 8? vsebujeta tako vrzel. S sovjet
skih vidikov bi b;lo neopravičljivo 
tolmačiti zaskrbljenost o učinkovi
tosti zavezništva v njegovi sedanji 
obliki kot pomanjkanje zaupanja 
v Združene narode.

Sovjeti danes prvič v svoji zgo
dovini čutijo da morejo zadostno 
storiti, da bi zadržali Nemčijo na 
vzhodu. Sovjetska zaskrbljenost o 
anglo-sovjetski pogodbi bi utegn- 
la izhajati iz želje, da bi bilo nem
ško vprašanje dokončno rešeno na 
ta način, da bi ss Sovjeti porezal: 
z Britanci; kar bi pomehilo. da se 
morajo vzdržati vsakega manevra, 
napadov ter kritike.

RAZPRAVA PROTI HOESU
London, 29. januarja ) 

Razpravo proti Rudolfu Roesu, 
bivšemu poveljniku koncentracij
skega taborišča v Oswieczimu, kjer 
so nemški SS-ovci v masah pobijali 
Zidovske in sovjetske ujetnike, so 
odložili na 11. marec.

SLABO VREME
V ZAHODNI EVROPI

London, 29. januarja 
Prejšnjo noč Je padel v Londonu 

nov sneg po nekoliko dnevih slabe
ga vremena. Predvidevajo, da se bo 
ruizlo vreme nadaljevalo. Eno iz
med najbolj prizadetih britanskih 
področij je Kent, kjer so kmetje 
morali osvoboditi ovce, kidajoč 
sneg, ki je dosegel 3 metre višine 
ter izoliral razne vasi.

Vesti o močnem sneženju priha
jajo tudi iz Francije in Italije. V 
Rapallu je snežilo prvič v zadnjih 
18 letih.

Po mnenju dopisnike Man
chester Guardian» bi tako vi
sok• tovor nikoli ne smelo dovoli
ti ministrstvo za civilno letalstvo.

Toda pri nesreči v Kodcnju ni 
znakov, ki bi potrjevali, da se je 
nesreča pripetila zaradi preobteiit- 
ve. V vsakem primeru ni letalo 
«Dakota» niti pri tej niti pri nesreči 
pri Cro-gdonu imelo britanskega do
voljenja za polet.

Ministrstvo za letalsko proizvod
njo je potrdilo, da sme aDakotan 
leteti: s težo 14.061 kg ac vojaške 
namene. Naknadno so izdbli dovo
ljenje za civilno letalstvo tudi za 
14.061 kg.

Ko so popolnoma obnovili civilno
letalsko službo, je bil tovor, doto

čen na 12.710 kg. V Združenih dr
žavah so nameravali povišati tovor, 
ki je bil dovoljen za približno 11.000 
kg, toda pilotske organizacije, ki 
imajo velik vpliv, so zagrozile s 
stavko, če bodo uvedli ta ukrep. Ta
ko so obdržali težo približno 
11.000 kg.

Tudi britanski minister za civil
no letalstvo lord Maitland je de
jal, da je zaradi zaskrbljenosti, ki 
jo je javnost pokazala za vpraša
nje tovora, predal vprašanje v pre
učevanje izvedencem■ in 'pilotskim 
družbam. Težo 12.710 kg je dovolil 
neodvisni svet za letalske registra
cije. Dodal je, da ni niti eno bri
tansko letalo «Dckota* strmoglavi
lo zaradi preobtehftve. :

ITALIJANSKO SOŽALJE
JUGOSLAVIJI

Rim, 29. januarja
Generalni tajnik italijanskega 

zunanjega ministrstva je sprejel 
jugoslovanskega predstavnika v po. 
svetovalnem odboru za Italijo 
Smodlako in mu izrazil sožalje ita
lijanske .vlade zaradi obžalovanja 
vrednega incidenta, ki se je pripe
til pred nekaj dnevi v taborišču 
Poggio Reale. Ob tej prilik: je nam
reč postal žrtev napada Gluncič, 
odpravnik jugoslovanskega konzu
lata v Neaplju.

Ko se je jugoslovanski predstav
nik zahvalil v imenu svoje vlade, 
je izjavil, da so razni Italijanski 
časopisi poročali q dogodku v zelo 
netočni obliki, ki ne odgovarja res. 
niči. Kakor namreč trdi jugoslo
vanski predstavnik, nista odšla 
dva jugoslovanska predstavnika v 
Poggio Reale zato, da bi vršila po
litično propagando, pač pa da bi 
se sporazumela glede prihodnje 
prostovoljne vrnitve jugoslovan
skih državljanov, ki so v taboris'ču.

ITALIJANSKI PARLAMENT
R.im, 29. januarja 

Komisija 75-tih pod predsedstvom 
Ruinija, ki preučuje načrt za no
vo italijansko ustavo katerega so 
izdelale podkomisije, je odobrila 
načelo, da bodo poslansko zbornico 
volili z neposredno in splošno vo
tivno pravico v razmerju en posla
nec na 80.000 volivcev ali na odlo
mek, ki bo večji Od 40.000 prebi
valcev.

Komisija fc nato potrdila načelo, 
da morajo biti kandidati, da jih 
lahko izvolijo v pokrajinske zbor
nic^ rojeni ali pristojni v pokrajini.

ALBANSKI PROTEST
PROTI GRŠKI VLADI

Beograd, 29. januarja 
Albanska poročevalska agencija 

iz Tirane javlja, da Je albanski mi
nistrski predsednik general Enver 
Hodža poslal brzojavko glavnemu 
tajniku Združenih narodov Trygve- 
ju Lieju, v kateri protestira proti 
temu, da grška vlada ni dovolila, 
da hi prišla v Grčijo albanska de
legacija, ki »e bo udeležila medna
rodne preiskave glede položaja na 
grških mejah.

Poroč lo nadalje pravi, da je bila 
albanska delegacija, ki naj bi sode
lovala pri preiskavi, katero je odre
dil Varnostni svet, zadržana , v 
Skoplju, ker ji grške oblasti niso 
hotele izdati potnih listov za vstop 
na grško ozemlje. General Hodža 
je v svoji, brzojavki, ki ,jo je poslal 
Trygveju Lieju, zaprosil v tej 
stvari za intervencijo Združenih 
narodov.

ZAUPNICA EGIPTSKI 
VLADI
Kairo, 29. januarja 

Po objavi ki jo je dal egiptovski 
ministrski predsednik Nokraši pa
ša, da bodo sudansko vprašanje 
predložili Združenim narodom, je 
sudanska vlada dobila v poslanski 
zbornici zaupnico s 175 proti 15 gla
sovi, 6 se jih je glasovanja vzdržalo. 
Tudi več članov opozicijskega vaf- 
dističnega neodvisnega bloka Ma
terama Ebeid paše je glasovalo v 
korist vlade.

Umik zavezniških 
čel iz Dalije

RIM, 29. januarja. — Neki uradni britanski zastopnik 
glavnega stana zavezniških sil je izjavil Reuterjevemu dopisni
ku v Rimu Johnu Talbotu, da bodo takoj izvedli koordiniran 
načrt za umik vseh zavezniških sil iz Italije, kakor hitro bo 
ratificirana mirovna pogodba z Italijo. Zastopnik je izjavil, da 
se umik ne bo pričel, ko bo mirovna pogodba podpisana (10 
februarja), ampak ko jo bodo ratificirali. Datum za ratifi
kacijo pa še ni znan- Britanske čete bodo evakuirali preko Trsta 
in Benetk, ameriške pa se bodo vkrcale v Livornu. Nekaj čet 
pa bo odšlo u Avstrijo. _______

ODSTOr ŠPANSKE 
BEGUNSKE VLADE

Pariz, 29. januarja 
Zaradi odstopa socialističnih čla

nov in sindikalnih zastopnikov v 
vladi je ministrski predsednik špan
ske begunske vlade Josž Giral vče
raj popoldne sporočil odstop svoje 
vlade predsedniku španske begunske 
republik« Martinezu Barriju.

Zastopnik je nato izjavil, dtr, upa, 
da bo mogoče izvesti evakuacijo v 
predvidenih devetdesetih dnevih po 
ratifikaciji mirovne pogodbe in je 
dodal, da ni razlogov, da ne bi spo
štovali tega roka, če ne bodo na
stopile nikake komplikacije.

Britanske in ameriške sile na svo
bodnem tržaškem ozemlju bodo na 
osnovi mirovne pogodbe omejili na 
5000 za vsako državo. Možno pa je, 
da dejansko ta število ne bo dose
ženo. Zastopnik je tudi dodal, da 
upa, da zavezniške čete ne bodo 
morale ostati tako dolgo na svobod
nem ozemlju, da bi jih bilo treba 
nadomestiti z drugimi četami in da 
bo moglo svobodno ozemlje v krat
kem času skrbeti samo zase.

Te zavezniške čete bodo le biva
le na tržaškem področju. Popolno
ma neosnovani so glasovi, češ da bi 
namestili Še druge zavezniške čete 
blizu svobodnega ozemlja. Vsa leta
lišča izven svobodnega ozemlja bo
do izročena Italijanom. Možno je, 
da bodo zaprositi za uporabo kake
ga letališča v notranjosti svobod
nega ozemlja za kurirsko službo.

V zvezi s poročili italijanskega 
tiska, češ da so med zavezniškimi in 
italijanskimi oblastmi v teku raz
govori o reorganizaciji italijanske 
vojske, je omenjeni zastopnik iz
javil, da ima podkomisija zavezni
ške komisije za kopenske sile dve 
nalogi: 1. zagotoviti izvajanje do
ločil premirja, tt svetovati itatijtat*

skim vojaškim> oblastem, o organi
zaciji in opremi ter veibanju itali
janske vojske. Italijani se bodo mo
gli posluževati teh nasvetov, če mi
slijo, da so potrebni. Ni pa bilo 
nikakih posebnih razgovorov o tej 
zadevi.

V zvezi z možnostjo, da bi po umi
ku zavezniških sil ostala v Italiji 
kaka zavezniška vojaška misija, je 
zastopnik omenil, da bo Italija po 
podpisu mirovne pogodbe popolno 
ma suverena država in da bo torej 
od nje same odvisno, če se bo od
ločila za to, da da gostoljubnost 
kaki vojaški misiji ati ne.

Ko pa je dopisnik vprašal o mož
nosti poenotenja v oborožitvi itali
janske vojske ter zaveznikih 
vojsk, je zastopnik izjavil, da so 
italijansko vojsko med osvobodilno 
vojno oskrbovali z britanskim orož
jem in opremo. Po koncu vojne se 
je Italijanom zdelo primerno, da še 
preskrbljajo vojsko z britanskim 
materialom, ki so ga mogli naku
piti iz presežkov zavezniškega voj
nega gradiva.

Vendar pa Italijani še nadalje 
preskrbujejo vojsko z lahkim orož
jem italijanskega izdelka- Zavez
niki so tudi odstopiti italijanskemu 
letalstvu britanska in ameriška le
tala, k čemur tudi spada potrebno 
vežbanje posadk teh letal. Fi
nančno stran teh dobav bodo poz 
ipefe uredile prizadete vlade.

ZANIKANA VEST
London, 29. januarja 

Moskovski radio je objavil poro
čilo uradne sovjetske poročevalske 
agencije «Tass», ki zanika egiptov
ska poročila, češ da je sovjetska 
vlada obljubila egiptovski vladi, da 
jo bo podprla pri njenem zadržanju 
glede vprašanja Sudana.

Poročilo agencije «Tass» pravi: 
Cela vrsta tujih časopisov, ki iz
hajajo v arabskem Jeziku, je ne
davno poročala, ces da je sovjetski 
zunanji minister Molotov pozval 
arabskega poslanika v Moskvi in 
mu obljubil sovjetsko podporo v 
zvezi s federacijo arabskih držav, 
katero nameravajo ustanoviti. Li
st: so tudi pisali, da je Molotov ob
ljubljal sovjetsko pomoč Egiptu 
glede egiptovskih zahtev do Su
dana.

((Sovjetska poročevalska agencija 
Je pooblaščena zanikati ta poročila, 
ki so brez vsake podlage.«

PREHRANA V NEMČIJI
Berlin, 29. januarja 

Pet milijonov Nemcev, dobra tre
tjina prebivalstva na poeffočju, ki 
ga imajo zasedenega Sovjeti, bo od 
prvega februarja dalje dob.valo 30 
gramov kruha poleg normalnega 
obroka. Ta povišek bo v raznih 
področjih približno enak.

Nek nemški uradnik je v zvezi 
z vprašanjem prehrane v sovjet
skem področju izjavil, da je mo
goče že predvideti izhod do nasled
nje žetve. «Naž poljedelski program 
smo docela izvedli, zaloge žita so 
zdaj zadostne. Od prvega februarja 
dalje bomo mogli razdeliti 250 ton 
več kruha — in s tem tudi 50 ton 
mesa in 15 ton maščob.«

Najnižji obrok v Berlinu bo po 
novi ureditvi 400 gramov kruha za 
nedelavce. Odgovarjajoč obrok v 
britanskem zasedbenem področju 
je skoraj isti — 360 gramov dnev
no.
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t GOSPODARSTVO |
Sološni pregled amerskega 

povojnega trgovinskega načrta
Iz pregloda o ameriškem povoj

nem načrtu za notranjo in zunanjo 
trgovino, ki ga je trgovinski mini 
ster Združenih držav W. Averell 
Harrimfm predložil kongresu, je 
razvidno, da so Združene države 
finančnem letu 1946 dale tujim dr
žavam ve." ko; 10 milijard dolarjev 
kot finančno pomoč. Ta pomoč ob
sega razne kredite, najemo in po
sojila za nakup ameriških presež
kov.

Pregled, ki je del 34. letnega po
ročila trgovinskega ministrstva kon
gresu, se bavi z vprašanji zunanjo 
trgovine v zvezi z vojno. Poročilo 
navaja: «Med vojno so bili medna
rodni gospodarski odnošaji bolj u 
kienjem v različne oblike kot kdaj 
koli prej. Zaradi Izrednih okoliščin 
so nastali za vojaškimi mejami 
vsake skupine sil, ki so pred nami, 
gospodarski bloki. Te oblike, čeprav 
so gospodarsko nezdrave, če jih 
gledamo s stališča mirnodobskega 
časa, in napete kot so bile v pri
zadevanju, ki ga je treba pripiso
vati ogromnemu povpraševanju po 
vojnem materialu, so predstavljale 
v vojnih letih podlago za proizvod
njo in mednarodno trgovino.

S prekinitvijo sovražnost; so u- 
krepe, ki so takrat veljali, odpra
vila ter ni bilo mogoče praktično 
vzpostaviti prejšnjih trgovinsk.h 
oblik. Nober.e oblike, ki so se je po
služevati v rednem, mirnodobskem 
času, niso mogli takoj znova uvesti, 
niti niso mogli poskrbeti za tisto 
obliko, ki bi po pameti morala biti 
pravilna za bodočnost. To je bilo 
leto prehoda, ne iz vojnega gospo
darstva v mirnodobsko gospodar
stvo, temveč Iz improvizacij vojne
ga časa k improvizacijam, v mirno
dobskem času.

Na prizadevanju, da bi dvignili 
trgovnske odnošaje na zdrave te
melje mirnodobskega časa, so za
snovane možnosti mednarodne tr
govinske organizacije z namenom, 
da ustvarijo v svetu takšne razme
re, ki bi omogočile .uravnovešeno 
povišanje produkcijske ravni med 
narodne trgovine ter popolno za
poslitev vseh virov v vseh državah.

Važnost zunanje trgovine, ki se 
rs zvija na zadružni podlagi, je pou
darjena v uvodu k omenjenemu po

ročilu, ki pravi, da je razvoj zu
nanje trgovine tesno povezan ne 
samo's sprejemanjem obupanih go
spodarskih zahtev sveta, ki ga Je 
unt ila vojna in s potrebo, da po
tožijo temelje za uspešen napredek 
v mednarodni trgovini, temveč tudi 
s potrebo, da ustanovijo tržiš.* za 
ameriške proizvode, ki lahko zada 
voljijo domače potrebe ter ustvari
jo ozračje za zdrav gospodarski 
razvoj.

Med finančnim letom so Združe
ne države razširile kredite, uteme
ljene na zakonu o najemu in zakr
pa aa približno 8 milijard dolarjev 
ha 25 držav Od te celotne vsote jt 
šlo 4350 milijonov dolarjev za ne
posredne kredite, ki jih je kongres 
nakazal Združenemu kraljestvu in 
Filipinom, približno 2700 za posoji
la «Export-Import Bank« in 900 
milijonov dolarjev za posojila, k,i 
bodo zapadla čez 30 let z 2 in 3,8 
od- otnimi obrestmi.

Poleg tega je ameriška vlada pro
dala svoje presežke 22 tujim vla
dam v skupni vrednosti 1452 mili
jonov dolarjev pod ugodnimi pogoji 
z nizkimi obrestnimi odstotki ter 
dolgo zapadlostjo. Ameriška viad<* 
je prodala tudi presežne trgovske 
Udje, ki Jih bodo odstopili 6 drža
vam za približno 250 milijonov do
larjev.

29. januarja 1947

ZANIMIVOSTI

Židovski teroristi 
izpustili sodnika Widhama
Zidovski teroristt so ugrabili, 

okrajnega. britanskega sodnika 
Windhama. Deset oborolenih Zidov 
je vrdlo v sodno palačo v Tel Avivu 
med razpravo ter dopeljalo Wmd- 
hama, ki je bil predsednik sodišča, 
Ugrabitelji so se nato odpeljali 
črnem avtomobilu. Windham, ki 
star jt let, se je odlikoval med 
vojno v Somaliji.

Avtomobil, ki so ga uporabili 
u graditev, so kesneje našli v pred
mestju Tel d vi t>a Ramad Oan. Pa
lestinski radio je včeraj popoldne 
objavil sledeče opozorilo, namenje
no vsej deteti: «Vsi britanski oi- 
vilisti naj ostanejo doma. Ste 
nevarnosti, da vas ugrabij*. Kakor 
jdvljajo, hitijo vsi netidovski civi
listi brinaskega držav! janjstva, da 
bi iz previdnosti zapustili Tel Aviv,

V mestu so odredili polichsko uro 
od mraka do zore.

V Jeruzalemu pa so teroristi 
ugrabili bivšega britanskega konje■ 
niškega majorja Collinsa, ki iivi 
trenotno v Jeruzalemu kot civilist. 
Kakor so izvedeli kesneje, so obo
roženi teroristi najprej omamili 
majorja ter so mm vrgli vrečo čez 
glavo, preden so ga ugrabili.

Včeraj so uradno sporočili, da je 
leteči policijski oddelek prevzel 
sodnika Ralpha Widharr& v neki 
tovarni pri Ramadanu v predme
stju Tel Aviva, kjer ga je Irgun 
žival Leu mi izpustila.

KULTURA

častni doktorat prava
11 AMERIŠKIM VOJAŠKIM 

VODITELJEM
Kohirhbijska univerza bo podelila 

častni doktorat prava enajstim a me- 
riškim vojaškim voditeljem iz dru
ge svetovne vojne. Med temi, ka
tere bodo odlikovali na posebni 
univerzitetni svečanosti, dne 21. /c- 
bruarja, so: general Marshall, ki 
je bil prej načelnik glavnega stana 
ameriške vojske, sedanji zunanji 
minister, sedanji načelnik glavnega 
stana Dujight D. Eisenhotver, mor
nariški admiral Ernest J. King in 
general Douglas MaoArthur.
NEMŠKE PISATELJE V TUJINI 

VABUO DOMOV
V Berlinu je bila svečanost v 

spomin Ernsta T citer ja, avtorja 
knjig «Bil sem Nemec*, sRazdiral- 
ci strojev* ter drame s Rodni k 
Hall*, ki je umrl v Neu> York leta 
1039. Na proslavi so pozvali nemške 
pisatelje, ki bivajo v tujini, naj se 
vrnejo v Nemčijo. Posebej so ome
nili Thomasa Manna in Heinricka 
Manna, ki Sivita v Kaliforniji, 
zadnjega nagrajenca Nobelove na
grade za literaturo Hermanna 
Hesseja, ki Hvl v S viol in si je pri
di bil Švicarsko državljanstvo ter 
Alfreda Kerra, ki prebiva v Lon
donu,

Predsednik zveze za zaščito nem- 
SV A avtorjev TVaissenborn je izja
vil, da ni nobena druga država iz
gubila toliko pisateljev kot ravno 
Nemčija ter je imenoval trideset 
pesnikov, ki so umrli v Nemčiji 
kot žrtve Hitlerjevega režima ali 
pa »o pobegli v tujino. Po govoru 
IVelssenborna so recitirali prvikrat 
v Nemčiji Tollerjevo dramo Sodnik 
Hall, ki prikazuje, kako glavno 
osebo, nekega sodmka, ki je ostal 
zv‘st navdihom svoje ves«, inter
nirajo v koncentracijskem tabo- 
niču.

Pred okrožnim sodiščem v Lju
bljani je bila razprava proti .Šo
ferju pri «Ljudski Pravici* Viktorju 
Vidaliju, zaradi obtožbe, da je 31. 
avgusta 1946 zakrivil težko promet, 
no nesrečo.. Obtoženec je omenjene
ga večera vozil z osebnim avtomob1- 
lom po levi strani ceste iz Ljublja
ne proti St. Vidu z brzino 30 km. 
Poleg njega sta bili dve osebni 
znanki. Ko je obtoženec vozil po 
levi strani, je pred seboj zagledal 
nekega kolesarja, ki je pravilno vo
zil po desni strani. Hotel se mu 
izogniti še bolj na levo, pri tem pa 
ga je zadel z vozilom, da je ta ob
ležal s težkimi poBkodbami. Obto
ženec pa ob nesreči ni ustavil avto
mobila, temveč Je s povečano brzi
no vozil naprej. Težko poškodovani 
kolesar Je umrl. Sodišče Je brez
vestnega šoferja odsodllo na 8 let 
odvzema prostosti s prisilnih) de
lom in na plačilo stroškov kazen
skega postopka.

V obeh ljubljanskih listih sta 
izšla članka pod naslovom «Uprav. 
nik cestne Železnice v Ljubljan- je 
hotel živeti na račun skupnosti*. 
Po uvodnem razpravljanju in ožigo
sanju upravnika cestne železnice 
inž. Ženka, preide članek na po
drobni opis njegovega sedanjega iz. 
korlšč-anja ln pravi, da Je špekulant 
po osvoboditvi računal, da ga bo
do njegovi dobri odnosi z upravo 
sindikalne podružnice krili in da 
bo lahko .še naprej užival različne 
bonitete. Inž. Ženko Je imel meseč
ne plače 5.900 din; na račun elek
trične cestne železnice Je imel v 
svojem stanovanju električni šte- 
dilmh in vso razsvetljavo, kar je 
zneslo mesečno 320 din. Tudi 5 pro
storov svojega stanovanja je ogre
val električno in je imela s tem cest
na železnica stroškov 400 din 
mesečno. Za vrtna dela mu Je b<l 
vse leto na razpolago poseben usluž
benec, katerega je seveda plačala 
uprava cestne železnice, in sirar 
2.400 din mesečno; temu uslužben
cu je v poletnem času pomagal pri 
vrtnem delu se mizar Matjašič, ki 
je prejemal 3.450 din mesečne pla
če. Toda ne samo za hišna, temveč 
tud: za druga dela Je .upravnik inž. 
Ženko spretno uporabljal uslužben
ce cestne železnice. Tako mil le e- 
lektromonter Jože Koprivec večkrat 
po nekaj ur ali dni popravljal ali 
delal kakšne električne naprave. 
Poseben delavec, ki ga je seveda tu
di plačala električna cestna želez
nica, mu je dnevno dve uri sekal 
drva in jih nosil v stanovanje 
Stroški za tega uslužbenca so zna
šali mesečno okoli 600 din. Tople 
grede na vrtu, kjer so mu usluž
benci mestne železnice montirali 
tri električne peči, so porabile v

zimskem času mesečno za 200 din 
električnega toka. Poleg vseh na
vedenih prednosti pa so mu v de
lavnicah električne cestne želez
nice napravili tudi razne predme
te, za katere seveda ni nič plačal. 
Cc seštejemo samo vse navedene 
bop.tete. ki jih je užival inž. žen
ko poleg svoje plače, znašajo me
sečni stroški za upravnika cestne 
železnice okrog 12.000 din. Nekate
ri uslužbenci so na sindikalnih se
stankih električne cestne železnice 
večkrat načeli vprašanje izkorišče
valskega početja upravnika inž. 
Ženka. Toda namesto, da bi bila 
sindikalna podružnica takrat ener
gično posegla vmes, so bili delavci, 
ki so prikazali to izkoriščanje, še 
kaznovanj Kontrolna komisija — 
inšpektorat Ljubljana — mesto pa 
je pri nedavnem svojem pregledu 
ugotovila vse te nepravilnosti in 
-šele s tem je bila odkrita izkori
ščevalska narava inž. Ženka in nje. 
gove metode, s katerimi je oškodo
val skupnost od osvoboditve do da
nes za okoli 100.000 din.

V ljubljanskem dramskem gleda
lišču je bila premiera igre «Na stra
ži*, ki jo je napisal hrvatski pisa
telj Viktor Car Emin. Snov dra
me je zajeta Iz življenja v Istri 
ob koncu leta 1920.

V škofjeloškem okraju, ki Je bil
med vojno zelo prizadet, so bile 
tri vasi popolnoma požgane, mnoge 
druge pa delno. Obnovitvene zadru
ge so v letu 1946 v popolnoma po
rušeni vasi Dražgoše postavile za
silne lesene hiše. V vsem okraju so 
popolnoma obnovile 18 hiš 1n 35 
gospodarskih poslopij, delno pa so 
popravile 55 hiš in 37 gospodarskih 
poslopij.

Umrl je eden izmed najboljših 
slovenskih skakalcev in smučarjev 
Albin Jakopič, ki se Je pred leti po
nesrečil z motornim kolesom in do
bil pretres možganov. Pred dobrim 
tednom dn; jg skakal na 25 me- 
terski skakalnici v Ljubljani, pa Je 
po izvedenem skoku obležal v ne
zavest' ter kmalu nato kljub takoj
šnji zdravniški pomoči izdihnil.

Umrli sol Franjo Romih-Roman, 
šef kabineta ministrstva za indu
strijo in rudarstvo, Helena Razpot
nik, Tomažič Radoslav, Marija 
Hjaš, rojena Smerdeij. ivan Robež
nik, posestnik na Viču, Avgust Bur
ger, mojster tobačne tovarne v po
koju, vsi v Ljubljani; Pleteršek Da- 
vorin, inštalaterski in kleparski 
ircjster v Tržiču; Košar Ludvik, 
višji davčni kontrolor v pokoju, v 
Kranju, Kuničič Franc v Lescah; 
Ivan Lazar v Domžalah; Kožar 
Matiju, kapetan, v Velikih Malen- 
cah pri Krški vasi

JULIJSKA KRAJINA
Polkovnik Bovvman prisostvoval 

splovitvi motorne cisterne v Tržiču
Ladja ima 9000 ton - NaroSila jo je nemška družba, 

nato po so jo proglasili za vojni plen

Time 29. januarja — Včeraj zjutraj ob 11.37. uri je 
Višji Lastnik za civilne zadeve Alfred C. Bowman v Tržiču
iTi•[napraYe za splovitev 9000 tonske motorne cisternske 
ladje, ki so jih pripravili ladjedelniški delavci. Čeprav je bilo 
mrzlo, da je zapiralo sapo, se je veliko ljudi udeležilo te slo
vesnosti m pokazalo veliko zadovoljstvo ob splovitvi te ladje. 
Ljudje so bili veseli in so pozdravljali slovesen «dcbut» nove 

je, ki so jo kos za kosom sestavile njihove vešče, delovne 
P.ra,v jak,0,80 bile zadovoljne tudi zavezniške oblasti ter 

voditelji ladjedelnic, ki so prisostvovali splovitvi.
Ladja, ki so jo srečno splovili v

TRST

morje, je motoma cisterna št. 1385, 
ima tudi svojo zgodovino, v kolikor 
jo Je pri Združenih jadnansk-ih la
djedelnicah naročila družba »Con
tinental Oel Transport A. G.» v 
Berlinu, nato pa so jo proglasili za 
vojni plen. fie zdaj ml določeno, či
gava bo ta ladja. Kolt je že rečeno, 
ima ladja 9000 brutto ton. Njene 
glavne dimenzije so: dolžina 132,28 
m, širina 16,54 m, višina 9,45 m. 
Ima motor Sulzer z močjo 4800 
konjskih sil, ki ga Je zgradila stroj
na tovarna pri Sv Andreju v Trstu. 
Uporabljali jo bodo za prevoz pe
troleja, nafte in derivatov.

Splovitvi so prisostvovali poleg 
višjega častnika za civilne zadeve 
polkovnika A. C. Bovvmana, ki ga 

spremljal njegov pribočnik po
ročnik A. Rosnier, častnik za civil
ne zadeve Zavezniške vojaške upra- 

v Tržiču major Kitson Harris
N. Harbottle od po 
urada za Julijsko

ter major M 
ročcvalskega 
krajino.

Za ladjedelnice sta prisostvovala 
ravnatelja ing. Nicolo Costami in 
Giuseppe Vercegmssi, ki st-a vodila 

delo. Navzoča sta bila tudi ing. 
Lamberto Stuparich od Lloydovega 
registra ter mg. Hjernqvist od 
8 venska Lloyd v Goeteborgu.

Nekaj trenotkov pred splovitvijo 
je bila ladja št. 1385 v raadaljt ka
kih 30 m videti elegantna in isto
časno impozantna, ko se je odločno 
odražala od sivkastega neba ter od 
belo-modrega morskega dna. Zvok 
siren ln žvenket verig Je spremljal 
njeno pot*

Oznaka vojnega dejanja 
za vrnitev vojne škode

Trst, 29. Januarja 
Zavezniška vojaška uprava je iz

dala naslednji ukaz št. 266, ki oz- 
načuje vojna dejanja za vrnitev 
vojne škode.

Člen št. 2 zakona z dne 26. okt 
1940., št. 1543 Je razveljavljen in 
nadomeščen z naslednjimi!

Vsako dejanje oboroženih sil, na
rodnih, zavezniških, ali sovražnih, 
ki je bilo v zvezi z vojnimi opera
cijami in vsako dejanje, četudi n; 
bilo v zvezi z vojnimi pripravami 
in operacijami, se ima m vojno de
janje, ki zapade vrnitvi vojne škode.

Tudi akcije čiščenja, akcije re
presalij, rop, nepravilna zasedba ne
premičnin in nepravilna ter zlorab- 
na odstranitev premičnin, je imeti 
za vojna dejanja v svrho vrnitve 
vojne Škode, če so jih izvršile obo 
rožene sile, za katere je imeti tudi 
formacije, ki so se prostovoljno ude. 
ležale vojaških operacij, razen če teh 
dejanj ne moremo označiti z na
slednjim:

a) rekvizlcije ali nabave materia
la od strani britanskih ali ameri
ških oboroženih sil;

bi službe v prid britanskih in a- 
meriških oboroženih sil;

c) rekvizicije nepremičnin s stra
ni britanskih in ameriških oboro
ženih sil;

d) škode, ki zavisi od dejanj bri- 
tonskih in ameriških oboroženih sil, 
teh dejanj ne moremo imeti za 
borbo, a so zvezi z nj.hovimi 
rekvizicijami.

Odstranjevanj« orožja alt voja
ških naprav, kjer koli je bilo nar 
toženo ali preneseno, pred ali po 
vojni!, je treba tudi imeti za vojna 
dejanja.

Prošnja za vrnitev škode, ki je 
nastala, zaradi takih dejanj, mora 
biti predložena ne kasneje kot 6 
mesecev potem, ko stopi ta ukaz v 
veljavo, ali pa 6 mesecev za tem, 
ko je bdlo izvedene čiščenje. Ta rok 
ne bo podaljšan.

Zaradi burje 
zgorelo 12 ton bombaža
Dne 25. t. m. zjutraj je močan 

sunek burje dvignil pločevinasto 
streho na nekem železniškem vozu, 
ki je po dotiku z žico električnega 
voda povzročila kratek stik, da Je 
nastal močan požar, ki je v krat
kem času un.čil 12 ton bombaža 
ustanove UNRRA, namenjenega v 
Jugoslavijo. To sc je primerilo na 
viaduktu v bližini Nabrežine. Za
radi močne burje je ogenj takoj 
zajel bombaž in lesene dele želez
niškega voza. Osebje vlak* in po
staje Nabrežina Je skušalo z vsemi 
sredstvi, ki jih je imelo na razpo
lago, pogasiti požar. Ker pa to ni 
uspelo, so odklopili voz ter ga pre
mestili na drugi tir. Tako so prepre
čili vsako nadaljnjo nevarnost. 
Povzročena škoda je znatna

Poskus tatvine telefonske žice
Ravnateljstvo družbe Tei ve je 

prijavilo civilni policiji, da so 26. 
t. m. skušali neznanci ukrasti dve 
telefonski žici voda, ki Je bil pri
trjen na drogih ob cesta v Zavije. 
Oba vode. izmed katerih Je eden 
last družbe Telve, drugi pa Signal 
Officea, sta del voda Trst-Aquil:nia- 
Milje. Povzročena škoda zmiša 100 
tisoč lir. Policija je uvedla prei
skavo.

TEČAJI TELOVADBE 
ZA DIJAKE

Šolsko nadzorrištvo sporoča, da 
se bedo nadaljevali zdravniški pre
gledi Za pripustitev k tečajem telo
vadbe, ki bodo za učence osnovnih 
in srednjih Šol vsak četrtek od 
10.30. ure nap.ej za dijakinje in 
vsak petek od 18. ure naprej za 
dijake.

Interesenti naj se javijo v osnov
ni šoli v ulici Gtotto (vhod ulica 
Ugo Polonio št. 4).

Tatovi v vinotoču
V noči 26. t. m. so neznani tato

vi « ponarejenimi ključi, potem ko 
so zlomili varnostno ključavnico, 
vdrli v vinotoč v ulici Mass mo 
D’Aveglio, ki je last gospe Leonar
de Tritta por. Tito, stanujoče v u- 
lici Ugo Foscolo St. 22, ter odnesli 
pribl žno 200 litrov olivnega in se- 
mene k ega plja ln 250 steklenic raz
nih likerjev v skupni vrednosti 270 
tisoč lir. Tatvino so prijavili civilni 
policiji, ki je uvedla preiskavo.

Tatvina čevlja 
s 150 tisoč lirami

Gospa Paula Micca, poročena 
Medizza, stanujoča v ulici RiccI št. 
8 je prijavila civilni policiji, da so 
26. t. m. v njeni odsotnosti nezna
ni tatovi vdrli v njeno stanovanje 
ter se polastili čevlja, ki je bil v 
neki omari ;n v katerem je imela 
shranjenih 150 tisoč lir

Zavezniško sodišče 
oprostilo čistilca min

V zvezi z vestjo, ki so jo prinesi; 
krajevni usti prve dm tega meseca 
glede aretacije čistilcev mm G:o- 
vannija Contija in Onofria Lojaco- 
na, ki sta peljala voz s 30 kg tri- 
tola, sporoča poveljstvo čistilcev 
min, da so imenovana izpustili, ker 
Ju Je zavezniško sod.šče v Trž.cu 
spoznalo za nedolžna

OBOROŽENI NAPAD
Demetriju Semenu ata ee pribli

žala na Čampo Marzio dva oboro
žena nazmanca in mu ukradla 
listnico, v kateri Je imel 2000 lir 
ter osebno jugoslovansko izkaznico. 
Samen je tatvino takoj prijavil ci
vilni policiji.

Kamenje v vlik
Civilna policija .sporoča, da so 

včeraj okoli 16. ure nekateri malo
pridni dečki metali kamenje v vlak, 
ki je vozil na progi nad Barkov 
ljami. Pri tem so razbili stekla na 
vozu tretjega razreda. Izmed potni
kov ni bil mhoe ranjen.

VIŠJE ZAVEZNIŠKO SODIŠČE

Zasliševanje razbremenilnih prič 
na razpravi proti Zaninellu

Ostale razbremenilne priče, ki so bile včeraj zaslišane na 
razpravi proti Giulianu Zaninellu, ki je obtožen umora odvet
nika Ventrelle, so bile vse razen dveh člani družine obtoženca. 
Kot prvi je izpovedal Giovanm Bertozzi, sorodnik obtoženca, 
ki je prvotno potrdil izpoved Zaninella, da je žel spat ob 19.30. 
uri, a se je kesneje pri zasiiževanju po javnem tožilcu zmedel 
glede točnega časa. Zanikal je trditev Zaninella, da je ta slekel 
vojaško uniformo pred večerjo.

Nepotopljivi čoln

Nedavno je H. A. Gaskin Iznašel varnostni čoln, o katerem trdi, da 
ga ni moči potopiti. Čoln ima posebno napravo, ki stalno prazni iz 
njega vodo. Poizkusni model Je zadovoljivo prenesel ostro preizkušnjo 
pomorskih strokovnjakov Velike Britanije in Amerike. Napravo sestav
ljata dva čolna, ki ležita drug nad drugim. Četudi se čoln popolnoma 
obrne, poskrbi posebna zračna blazina za to, da se čoln no potopi. 
Čoln Je dolg 15 m, širok pa Ja nekaj nad 3 m; Oieselov stroj Je na
meščen tako, da deluje vedno, četudi Je zgoraj eden ali drugi del čol
na. Opremljen Je s posebno črpalko. Čoln lahko sprejme 75 potnikov, 
ima pa poleg tudi 8 mož posadke. 8 seboj nosi lahko zadostno koli
čino hrane ln vode za e mesecev. Na sliki H. A. Gaskin z modelom 

svojega čolna, ki Je znan pod Imenom ((Zanesljivi*.

To okoliščino je potrdil tudi 
brat obtoženca Valentino Zaninel- 
lo, ki je zatrdil, da Je Giuliano ve
čerjal oblečen v uniformo. Valen, 
tino Zan:nello je izjavil pred sodi
ščem, da je zapustil hišo ob 19.25 
url, ko se Je obtoženec Igral z otro
ci m da se ni vrnil pred 23.30. uro, 
to je, ko mu je žena Angela Zani- 
nello sporočila aretacijo njegovega 
brata. Branilec Je povabil tudi že
no na sodišče. Ta Je izjavila, da je 
sel &put ob 19.50 uri.

Nato so zaslišali pričo Fabia Za
ninella, drugega brata obtoženca. 
Ta ji Izjavil, da je zapustil hišo 24, 
zvečer po večerji približno ob 18.30. 
uti in da Je odšel k zasočsnkl. Vr
nil se Je približno ob 21. uri in na
šel brata, s katerem imata skupno 
spalnico, ko Je spal. Po približno 
20 minutah pa Je prišla policija in 
Je Fabio, ko je sliaal hojo, prižgal 
lue in zbudil brata. Fabia so sku
paj z bratom Gtulianom odpeljali 
v hišo Vcntrella, kjer Je videl, da 
Je služkinja Ema Todon 'spoznala 
Giuliana.

Fabio Je izjavil, da je član SIAU. 
da se pa v hiši Zaninello niso u- 
kvarjali g politiko. Javni tožilec Je 
nato iznesel razne listine politične
ga značaja, ki so vsebovale ironične 
izrate proti «eerinom», za katere 
Je Fabio prianal, da jih Je napisal.

Zadnja priča, ki je navedel bra
nilec,-Je bil Eugcnio Cosolo, ki je 
izpovedal, da pozna obtoženca že 12 
do 13 let. Navedel je, da je bil 
fant na dobrem glasu in mirne na
rave, pošten in delaven. Zanikal 
je, da bi bil Giuliano Zan.nelli na
padalen ali nasilen.

Odvetnik Turola je nato zaklju
čil zasliševanje razbremenilnih 
prič, nakar Je javni tožilec zahte
val od sodnega dvora zavrnitev ne
katerih pričevanj, kar so mu ugo
dili.

Da bi ovrgel nekatera pričevanja 
raznih razbremenilnih prič, po ka
terih so baje prijateljsko ln brez 
nasilja rešili spore glede zcmljieke 
imovine, je javni tožilec povabil kot 
pričo stotn.ka L. Weila, častnika 
poljedelskega oddelka ZVU, ki je 
pod prisego navedel pismo, ki so 
mu ga poslali Enotni sindikati, v 
katerem so izjavili, da polovicarjt 
ne morejo vec priznati pogodbe za 
polovičarstvo

ALEXANDHr;/«NO
57.

V/ANG - HO
najin:

Hall« j« poslušal z veliko pozlj - 
voatjo in Je od časa do časa priki
mal.

AH mi hočete povedati, kako 
vam j* uapelo izvedeti v»e to?

Nuber se je neatnehnil.
— Na najenostavnejši 

Cital sem!
- Kaaako?..., Citali ste? - Halle 

je debelo pogledal nadzornika.
~ D». P;av tako — je brezbrižno 

dejal Nuber. - Se še spominjate, 
d* sta s« mi zaradi tega smejali? 
fital »em poučni roman «Blazna 
ljubezen*, v katerem eem odkril 
tajnosti »Velikega Neizprosnega*.

— Zdi se mi, da se radi šalit«!
Niti najmanj, Prav dobro vaetc 

da imam navado tajno »tikati po 
stanovanjih oseb, ki B0 mi »umlji
ve... Dobro, dobro.* Vem, kaj ho
čete reči!... Stvar je prepovedana, 
toda ne morem n«! zato... Torej v 
zadnjim času »em imel ,moj0. 
•koraj v »e preiskave bll# ne_ 
gativne.

»Nekega dne pa nem t knjižnici

nekega bogatega in izobraženega 
človeka našel roman «Blazna lju
bezen*. Takoj »em »e vprašal, kako 
more biti tak roman med deli Spi
noze, Kanta, Goetheja ln drugih 
»vetovnoznanih. Spomnil »em se, da 
«im Uti roman Ze našri pri nekem 
tatu, ki je bil še večkrat obsojen in 
kateremu sem pred nekaj nočmi 
naredil obisk... Pozneje sem U ro
man kupil...

— Ne razumem nlo! — 
vznevoljeno prekinil Halle.

— lenotek! V tem romanu Je bil 
“‘prt ključ tajne govorice »Neiz
prosnih*. Največji del šifer je lah- 

?. rvftz^enitt**» *?vcda 6e imate 
ključ. V tem primeru pa »em po
rabil precej časa, preden sem od
kril tajnost.
,1 °pr«stite... Vendar ne boste 

.da »te čisto enogtavno pred
avali vainost te knjige? Po

mS..mnenjU V8m jC kd0 kaj na-
te kratko odsekal Nu-

~ S*mo pazil ,em na nekaj,

ne kar moji tovariši niso polagali 
pažnje.

— Kako to mislite?
— Ali niste nikoli opazili, da so 

bili v radijskih »poročilih, ki smo 
jih prestregli, izrazi, ki jih na
vadno rabijo v kriminalnih ro
manih? , i

— Ne... toda mogoče.,,
— Torej, še prej, preden sem do

bil v roke knjigo «Blazna ljube
zen*, sem že vedel, da mora biti 
ključ tajne govorice v enem izmed 
takih romanov. Toda, malo potrpi
te zdaj pride najzanimivejše!

»Takoj »em vedel, čla predstavlja
jo številke pred besedami strani 
knjige. Nato pa »em naletel na 
prvo težavo: knjiga jt imela samo 
9i strani, medtem ko je bila števil
ka v poročilu tudi 900. Premišljeval 
sem in premišljeval in končno od
kril tudi to tajnost: stotice je tr*- 
hn opustiti! Tako na primer govo
rita številki 534 in 734, da j» treba 
besedo iskati na strani 34.

— To sem razumel... Ostalo je 
igrača!

— Ne, treba je bilo razčleniti še 
eno uganko. Navedem vam primer: 
vzemimo «766 delajo*. Krasno, 
knjigo je treba odpreti na »trani 

In kaj mislite, da j« treba na
rediti potem?

— Hmm... že... kaj j« treba?
— Po daljšem premišljevaju in 

poskusih ml j« uspelo odkriti tudi 
dl'ugi ključ. (Nadaljujmo z mojim 
primerom: na strani 66 najdem na 
nekem mestu, (e čitarn od spodaj 
navzgor, besedo »delajo*; če je 
kijuč «7», štejem sedem besed na
zaj in najdem besedo, ki jo po
trebujem in ki je lahko «zaupen», 
ali »zločin*, ali kaj drugega. NaJ- 
lcpše pn vsem pa je to, da mi je 
to prišlo na mlaei med. nekimi raz
govorom z vami, gospod Halle.

komisar js prikimal.
— Ali vidite, dragi Nuber, da 

način logičnega sklepanja dobro 
deluje na osebe, ki me obdajajo...

— Prav tako! — j« zelo resno 
potrdil Nuber. — Slo je za ona dva 
famozna »in* v radijskem poročilu, 
pri katerih smo se, če »e še spo
minjate, ustavili.

— Oh, da, tega se še dobro spomi
njam! Pri tem pa sem vam jaz pri
pomogel do rešitve.

— Da. predpostavljali ste ravno 
■nasprotno.,, morda, da bi mo pri
pravili do točnejšega logičnega 
sklepal

— Pretiravate, Nuber! Je pa vse
kakor nekaj na tem, da sem vas 
hotel napeljati..,. Da, prav zares!

— Vem! — j* nadaljeval Nuber.

— Sumil sem tudi, da oba «in» ni- 
nista pomenila en« same besede, 
ampak sta imela vsak svoj po
men. Res, ko mi je pozneje uspelo 
razčleniti poročilo, sem videl, da 
pomeni prvi «in», čitano od spodaj 
navzgor »veliki* ln drugi »svet*.

— Ah, zdaj razumem: Veliki
svet. Zadeva je povsem jasna. To
da nadaljujte, prosim! In potem, 
kaj se je zgodilo potem?

— Vse ostalo je bilo sorazmerno 
lahko. Brez posebnih težav mi je 
uapelo ugotoviti, da niso bila 
skrivnostna radijska poročila nič 
drugega kot ukazi »Velikega Neiz
prosnega*. Vprašal sem se, zakaj se 
je posluževal tako zamotanega pa 
tudi nevarnega sredstva za izdajo 
ukazov; ppzncje sem dognal, da so 
oddaje prenehale kot bi odrezal. 
Mislil sem si, da je moral imeti 
»Veliki Neizprosni* za to razlog. 
In tega sem iskal zaman.

«Ko sem danes govoril z na
rednikom Gouldom o Wang Hoju, 
mi je ta dejal, da je bil Malmgreen 
slep. Da je inženir bil slep, sem 
že vedel, nisem si pa mislil, da bom 
mogel najti med njegovo slepoto in 
radijskimi oddajami kakršno koli 
zvezo. Gouldov« besedo »o mi od
stranile kopreno izpred oči, Tor*j 
zakaj se j« »(Veliki Neizprosni* aa

oddajo, svojih ukazov posluževal 
radia? Odgovor: ker j« bil radio 
edino sredstvo, da je ostal g svojimi 
pripadniki v stalnj zvezi, če se ni 
hotel poelužiti telefona. Njegova ne
nadna smrt je bila tudi v zvezi z 
prekinitvijo nadaljnjih radijskih 
oddaj.
— Da sem »e prepričal o resnično

sti svojih sklepov, sem še enkrat 
pazljivo preiskal Malmgreenovo 
hišo. Uspelo mi je odkriti dobro 
skrito oddajno kabino ln najmo
dernejšo radijsko napravo, ki je 
služila tako za oddajanje kot z* 
sprejemanje. Zadnji dokaz pa, ki 
trn, je prepričal o slepčevi osebno
sti, som našel v naši kartoteki: 
Um piše, da je imel Malmgreen, ki 
se je nekoč pisal Rebhabn, na 
prsih čuden znak, ki je predstavlja] 
kačo.

— Delali ste res zelo pametno 
io previdno — je moral priznati 
Halle in vstal, da bi odšel. — Zdaj 
je tolpa »Neizprosnih* dokončno 
razkrinkana. Velik del aretirancev 
j» priznal že lepo število imen so
krivcev tako, da ne bo več dolgo, 
ko bomo imeli v roki res vse,

— Borba je končna! — je potrdil 
Nuber. — Pazite pa, da vam Wang 
Ho ne bo še enkrat ušel; kot vem, 
Jfr v bolnišnici«, (nad. prthj

Policijski agtnt Luigi Biančhi je 
izpovedal, da je 24. junija odšel 
skupaj s policijskim častnikom v 
Tržiču, poročnikom Evansom, da 
aretirata Adeima Zan.nella, ker je 
ta ščuval polovičarje, naj ne mla
tijo žita, dokler jim ne bodo zago
tovili 75 odstotkov pridelka. Adei- 
mo se je aretaciji upiral in pri tem 
mu je pomagalo približno 20 drugih 
polovicarjev, nakar Je nastal pre
tep.

Jetniiki zdravnik zaporov, kjer 
je zaprt Giuliano Zaninello, Je iz
povedal, da je dvakrat obiskal Jet
nika. Izjavil Je, da ni ugotovil zna. 
menj ali udarcev na telesu Zaninel
la, ki bi mogli podpreti njegovo tr
ditev, da so ga policijski agenti 
med zasipavanjem pretepali. Poli
cijski narednik Salvatore Grieco je 
izjavil, da so z Zaninellom vodno 
lopo ravnali in da niso med zasli
ševanjem uporabljali sile.

Policijski agent Pietro Evangeli
sta je zanikal, da bi Fabio prižgal 
luč v spalnici in da Je zbudil brata 
Giuiiana, to Je obtoženca, ko Je pri
spela policija. Izjavil je, da Je on 
sam prižgal luč in da obtoženec ni 
spal.

Zadnja priča, ki so Jo poklicali, 
da bi ovrgla nekatera pričevanja, 
Je bil polovicar Celeste Bertozzi. 
Eri svoji izpovedi pred sodiščem 
je nekako okleval in zaradi tega 
so ga pozvali, naj priseže samo gle
de neke izjave, ki jo je podal na 
policiji. Izjava se je točno glasila, 
da Bertozzi ni imel poguma porav
nati svojega zemljiškega spora z 
inž. Brunnerjem, ki ga je zastopal 
Vcntrella, ker so mu drugi polovi, 
carji resno grozdi, med njimi tudi 
Adelmo Zaninello. To dejstvo je 
Adelmo kot priča zanikal. Ko so pa 
precitali to izjavo, je Bertozzi po
jasnil; da je bil prisiljen podati jo 
policiji in da je vsebovala nevedbe, 
ki so bile deloma pretirane ter niso 
odgovarjale resnici. Zanikal je tudi, 
da bi mu bil kdaj Adelmo grozil.

Javni tožilec je nato zaključil za
sliševanje prič in sodišče je prelo
žilo razpravo na danes ob 10. uri do
poldne.

GORICA

SMRT POD AVTOMOBILOM
Na cesti proti Prvačlni je včeraj 

dopoldne ob 11. url tovorni avto
mobil z evidenčno številko GO 4570, 
ki Ra je vozil šofer Mario Leban, 
ko je vozil ritenski, povozil 61 
letnega Franca Vodopivca iz Prva- 
čine, ki Je v tistem trenotku šel čez 
cesto. Nesrečnik je padel po kolesa, 
ki so mu zapeljala preko glave ter 
mu jo zmečkala. Vodopivec je bil 
na mestu mrtev. Policijska pre
iskava je ugotovila, da je bil Vo
dopivec v tirenotku nesreče v očitno 
vinjenem stanju*

NAJDBA MOTORJEV IN ŽICE
Agenti civilne policije so pred- 

včerajšnimi izvedli preiskavo v Julij
ski delavnici pohištva v Moši, kjer 
so našli dva motorja ameriške 
znamke in kolobar žice zavezniške
ga vojaškega izvora. Preiskavi je 
sledila aretacija Galliana Ren- 
zuttija in Fabia Menottija, katera 
sumijo, da sta odgovorna skrivanje 
zavezniške lastnine.

KONJ JO JE PODRL
Podivjani konj, ki je včeraj po

poldne drvel po ulici Nazario Sau- 
ro, je podrl 48 letno Frančiško Ke
ber, stanujočo v Sv. Petru, ki se je 
po ulici paljala na kolesu. Konj Je 
Kebrovo zbil na tla ter so jo pre
peljali v bolnišnico.

RADIO TRST I
263,t m - 1140 ko

Sreda, 29. januarja
17.30 simfonična glasba; 18 četrt 

ure za športnike; 18.15 Beno Moj- 
zevtč pri klavirju; 18.30 melo- 

18 koncert

Sia:Mlti0rkefer POd VOa*tV°mBeppa Mojette; 21.10 «Zlod:n v vili
Roung*, enodejanjka. napisni a- 
ehdle Campanile; 21.35 deset minut 
s Frankom Sinatro: 21.45 spomin 
na.Pie-a Jacchia (predavanje): 22 
Frand: Simfonija v D molu, m to 
lahka glasba; 23 zadnje ital. vesti- 
23.15 nočno zabavišče: 24 zakl ' ’

RADIO TRST II
276.3 m - 1086 ko

EKSPLOZIJA BOMBE
Civilna policija poroča iz TržCa, 

da so 26. januarja proti 20. url 
neznanci sprožili veliko bombo v 
dvorišču Združenih ja drami ki h 
ladjedelnic. Močna eksplozija -je 
povzročila razno škodo na naselju, 
kot tudi zdrobila okoli osemdeset 
stekel. Neka deklica je bila lažje 
ranjena*

Sreda, 29. Januarja
17.30 glasbeni spored (prenos iz 

Vidma); 18 svetovna književnost;
p, ‘ klavlrJu Beno Mojzevič; 

13.30 plesna glasba; 19 radijska 
povest: Milčinski: »Ptički brez
gnezda*; 19.15 oddaja odreda Jugo
slovanske armade; 19.45 napoved 
rasa, vesti v slov.; 20 Beethoven: 
Klavirski koncert v Es duru; 21 
Matej Bor: «Raztrganci» (tretje
dejanje); 21.45 srbske narodne 
pesmi poje Almozlln Olga; 22 oper
na glasba; 22.40 lahka glasba; 23 
napoved časa, vesti v ital.; 23.15 
vesti v slov., čitanje sporeda za 
naslednji dan; 23.30 plesna glasba; 
24 zaključek.

Četrtek, 30. januarja
6.55 koledar; 7 vesti v slov.; 7.15 

vesti v ital.; ?-30 zaključek; 11.30 
glasba ob delu - prenos iz Vidma' 
12 radijska univerza: Finančna ob
nova sveta; 12.15 orkester Geraldo 

n°v*l7HV Cim1a; 1230 naP0ved
ii ai • *1 Z AriLt sl°v'; 12-45 vesti v irai., 13 orkester Cergoli; 13.30 ne-

SjASba; 13.45 partizanske pes
mi. 14 sodobna Anglija: London
ska razstava; 14.10 čitanje spore
da - zaključek. ’

17 Beethoven: Kvartet v Feduru 
op. 18 it. 1 - prenos iz Vidma; 18 
ženska ura; 18.30 glasbeni lnter- 
mezi; 18.45 slovenska književnost: 
Primorski književniki; 19 španska 
glasba; 19.20 sodobne osebnosti: 
Walt Disney; 19.30 vaški kvintet; 
19.45 napoved časa, vesti v slov.; 
20 glasba po željah; 20.46 filateli
stična oddaja; 21 Leoncavallo: 
«Giumači*, opera v 1. dejanju; 22.20 
lahka glasba; 23 napoved časa, ve
sti v ital.; 23.15 vesti v slov., čita
nje sporeda za naslednji dan; 23.30 
plesna glasba; 24 zaključek.

Glavni urednik:
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. L S.

V samozaložbi «Koroško kronika*, ki Jo Izdaja Britanska ob
veščevalna služba v Avstriji, eta izšli dve publikaciji!

ir m
(CENA 25 LIR)

Mladi Korotan
(CENA 10 LIR)

«V sKoledarjun bo našel vsak dovolj branja, nasvetov in navo
dil za uspešno delo, v sMladem Korotanu» pa je zbrano veliko 
kratkih in lepih zgodbic, ki bodo vsem mladim srcem prinesla 
obilo lepote materine besede.

Obe publikaciji sta nf
nikov*, in sicer ((Koledar* . .........  ... —
Glulia 59, na trgu Pestalozzi, t pokriti tržnici, v drevoredu R. San- 
zlo in na flkedju;

»Mladi Korotan* Je naprodaj v Tržiču, Gorici, Kanalu, Bovcu. 
Sežani, Opčinah in v Trstu v ul. Gavana, ul. Roma, trgu Oberdan, 
ul. Giulia. trgu Pestalozzi. trgu Giuhani. trgu Venezia, ul. Batti- 
sti, trgu Sv. Jakoba, ul. ul Revoltella, trgu Goldoni, ul.
Orlandini, ul. Kremo, Sv. Soboti, ul. Reti, pokriti tržnici, drevore
du Sanzio in na Skednju.

naprodaj pri prodajalcih »Glasa zavez- 
r» v Gorici in Kobaridu ter v Trstu v ulici


